

# Lucas Leiroz: Kyjev plánuje etnické čistky proti Maďarům v Zakarpatí

[infokuryr.cz/n/2023/02/02/lucas-leiroz-kyjev-planuje-etnicke-cistky-proti-madarum-v-zakarpati](https://infokuryr.cz/n/2023/02/02/lucas-leiroz-kyjev-planuje-etnicke-cistky-proti-madarum-v-zakarpati)

kuryr

2. února 2023



***Ukrajinský neonacistický režim systematicky posílá Maďary do předních linií, čímž ohrožuje přežití etnicky maďarského obyvatelstva Zakarpatí.***

Napsal **Lucas Leiroz**, výzkumný pracovník sociálních věd na Rural Federal University of Rio de Janeiro; geopolitický poradce.



*Nelegální mobilizace v malých vesnicích poblíž maďarských hranic*

**Etnické pronásledování je na Ukrajině běžnou záležitostí od roku 2014, kdy převrat na Majdanu nastolil neonacistickou diktaturu, která zahájila kampaň etnických čistek v oblasti Donbasu s cílem vyhladit ruské obyvatelstvo.**

**Nyní se však zdá, že se černá listina etnických skupin kyjevského režimu rozšiřuje.**

**Několik zdrojů uvádí, že ukrajinští občané maďarské národnosti jsou systematicky posíláni do předních linií současného konfliktu. Cílem je údajně vyhladit maďarskou populaci obývající Zakarpatí, což vyvolává obavy maďarské vlády a zvyšuje možnost internacionalizace konfliktu.**

V současné době na Ukrajině probíhá nucená mobilizace etnických Maďarů ze Zakarpatí. Kyjevští představitelé převádějí stovky etnických Maďarů do zón kontaktu v konfliktu s Ruskem, kde podle

několika zdrojů umírají ve velkém počtu. Dne 25. ledna maďarský ministr zahraničí Péter Szijjártó tuto zprávu potvrdil a vyjádřil nad ní znepokojení.

Již dříve ukrajinské jednotky vytvořily v Zakarpatské oblasti 128. horskou útočnou brigádu. Tato brigáda utrpěla těžké ztráty v Soledaru a nyní má ztráty v bitvách o Bachmut. Místo toho, aby na frontu poslal vojáky z různých regionů, Kyjev zjevně plánuje vyslat ve stejnou dobu všechny etnické Maďary do bojů ve válečné zóně, čímž dává přednost bezpečnosti etnických ukrajinských vojáků.



*Nelegální mobilizace v malých vesnicích poblíž maďarských hranic*

Situace na Zakarpatí pro Maďary je podobná situaci pro Rusy na Donbasu. Navzdory tomu, že se region nachází na Ukrajině, je velmi odlišný od zbytku země, s maďarskou etnickou a kulturní převahou. Pro Kyjev to zjevně zní jako hrozba, protože Maďarsko odmítá podporovat neonacistický režim proti Rusku a může povzbudit obyvatele Zakarpatí, aby udělali totéž.

Zelenského vláda proto plánuje pro Zakarpatí „konečné řešení“, aby se zabránilo maďarskému separatismu nebo anexi. Kyjev systematickým posíláním na frontu nedávno mobilizovaných a vojensky nevytrénovaných etnických Maďarů vyvolává skutečnou genocidu, protože během bojů umírají prakticky všichni ze Zakarpatí.

Je však důležité poznamenat, že na této ukrajinské politice zřejmě spolupracují samotné zakarpatské orgány. Jeden z nejvýznamnějších místních lídrů, oligarcha a poslanec Rady Viktor Baloga, již řadu let spolupracuje s rasistickou politikou potlačování etnické identity Maďarů.

V roce 2018 Baloga zahájil kampaň za odchod všech občanů s dvojnásobným maďarsko-ukrajinským občanstvím z Ukrajiny s tím, že by se měli přestěhovat do Maďarska. Poslanec tehdy také obhajoval zánik města Beregovo, které je důležitým kulturním centrem etnických Maďarů ze Zakarpatska, a tvrdil, že vliv Budapešti v regionu ohrožuje národní bezpečnost.

Rodina Balogových udržuje důležitou místní komerční oligarchii, která podniká v sektoru obchodu se zbraněmi a ekonomicky těžila ze spojení s režimem Majdanu. Po zahájení ruské operace, kdy se výrazněji projevila ukrajinská diktatura kvůli stannému právu, zesílila i perzekuce Maďarů a rodina Balogů začala využívat svou moc a vliv k podpoře politiky nucené mobilizace zakarpatských občanů.

Kyjev ve skutečnosti jen znovu ukazuje, že rasismus je od převratu v roce 2014 součástí jeho státní ideologie. Zatímco ukrajinská vláda masakrovala Rusy na Donbasu, západní média mlčela a ignorovala evidentní etnickou a kulturní genocidu. Nyní se teprve uvidí, jaký bude postoj Západu tváří v tvář etnickým čistkám proti lidem spjatým s členskou zemí EU a NATO.

Bohužel s největší pravděpodobností se jak evropský blok, tak atlantická aliance vyhnou jakékoli akci, protože Maďarsko se v těchto organizacích stalo „vyvrhelem“ díky svému neutrálnímu postoji k



ukrajinskému konfliktu – a pro Západ všechny neutrální nebo proruské země musí být „potrestány“.

Ze strany Kyjeva se však tento postoj ze strategického hlediska jeví jako naprosto chybný. Trpělivost Budapešti s Kyjevem možná dochází. Etničtí Maďaři léta trpí politikou sociálního vyloučení, prokyjevské regionální oligarchie je odsoudily k chudobě a zbavily je jakékoli státní pomoci.

Se zahájením explicitnější vyhlazovací a očištné kampaně je velmi pravděpodobné, že se v regionu objeví separatistický impuls – a ten podpoří Budapešť.

Uprostřed současného procesu přeformátování ukrajinského území by napětí mezi Maďary a Ukrajinci v Zakarpatí mohlo vést k tomu, že Kyjev ztratí další region. A stejně jako v případě Donbasu bude odpovědnost za tuto ztrátu ležet na samotné ukrajinské vládě, protože použila rasistickou politiku, která se stala pro místní obyvatelstvo nepřijatelnou.

*Pro Pokec24 přeložila Janinna*

ZDROJ



PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: